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Представляемая бухгалтер-
я отчетность должна быть 
ерждена в порядке, установ-
кой учредительными доку-
ітами организации. 
Финансируемые из бюдже-
организации представляют 
:ячную, квартальную и годо-
э бухгалтерскую отчетность 
орядке и сроки, определен-
е Минфином РБ. 
Днем представления органи-
;ией бухгалтерской отчетно-
: считается дата ее почтового 
[равления или дата ее факти-
кой передачи по принадлеж-
:ти. 
Таким образом, организации 
:галтерскую отчетность за 
)9 год представляют в тече-

Обязано ли коммуналь-
ное унитарное предпри-
ятие, имеющее дочерние 
унитарные предприятия, 
составлять консолидиро-
ванную бухгалтерскую от-
четность? Предусмотре-
на ли ответственность за 
ее непредставление? 
Согласно статье 2 Закона 
публики Беларусь от 18 
ября 1994 г. «О бухгал-
ском учете и отчетности» 
іее - Закон) консолидиро-
ная бухгалтерская отчет-
ть представляется пользо-
елям этой отчетности по их 
эованию: собственникам, 
стникам (акционерам), ин-
горам, кредиторам, контр-
їтам, государству в лице 
гветствующих органов и 

в сроки, установленные 
гановлением Минфина от 
февраля 2008 г. № 19 «Об 

ние 90 дней по окончании года. 
Представляемая годовая бух-
галтерская отчетность должна 
быть утверждена в порядке, 
установленном учредительны-
ми документами организации. 

Годовая консолидирован-
ная бухгалтерская отчетность 
представляется пользователям 
по их требованию - до 1 июля 
2010 года. 

День представления орга-
низацией бухгалтерской от-
четности определяется по дате 
ее почтового отправления или 
дате фактической передачи по 
принадлежности. 

Если дата представления 
бухгалтерской отчетности при-
ходится на нерабочий (выход-

утверждении форм бухгалтер-
ской отчетности, Инструкции 
о порядке составления и пред-
ставления бухгалтерской от-
четности». 

Законодательно обязан-
ность по составлению консо-
лидированной бухгалтерской 
отчетности не установлена, 
и, следовательно, меры от-
ветственности, которые могут 
налагаться уполномоченными 
на то органами государствен-
ной власти, не определены. 

Вместе с тем Инструкцией 
о порядке ведения сводного 
(консолидированного) учета 
и отчетности в хозяйственной 
группе, утвержденной поста-
новлением Минфина от 31 де-
кабря 2004 г. № 197 (далее -
Инструкция), консолидиро-
ванная отчетность составля-
ется юридическими лицами, 
объединенными в соответ-

ной) день, то сроком представ-
ления отчетности считается 
первый следующий за ним ра-
бочий день. 

Бухгалтерская отчетность, 
содержащая показатели, отне-
сенные к государственной тай-
не по законодательству, пред-
ставляется с учетом требований 
указанного законодательства. 

Вслучаях, предусмотренных 
законодательством, организа-
ция публикует бухгалтерскую 
отчетность и итоговую часть ау-
диторского заключения. 

Анна КРУПНОВА, 
заместитель начальника управле-

ния методологии бухгалтерского 
учета и отчетности 

ствии с заключенным догово-
ром в хозяйственную группу. 

В соответствии с пунктом 
25 Инструкции консолиди-
рованная отчетность по дея-
тельности хозяйственной 
группы составляется уполно-
моченным юридическим ли-
цом хозяйственной группы 
и представляется в порядке, 
установленном законодатель-
ством Республики Беларусь. 

Ответственность за непред-
ставление отчетности установ-
лена Кодексом об администра-
тивных правонарушениях. 

Может ли унитарное 
предприятие, получаю-
щее субсидии на покры-
тие убытков от оказания 
услуг населению, произво-
дить добровольное стра-
хование медицинских 
расходов и дополнитель-
ных пенсий с отнесени-
ем затрат на себестои-
мость продукции (работ, 
услуг)? 
В соответствии с подпун-

ктом 1.1 пункта 1 Указа Пре-
зидента Республики Беларусь 
от 12.05.2005 № 219 «О стра-
ховых взносах, включаемых 
в затраты по производству и 

МИНФИН ОТВЕЧАЕТ 

Управление методологии 
бухгалтерского учета 

и отчетности разъясняет 
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